审稿:谢恩桂 责编:易桂媛 版式:肖丽娟 总检:魏谦

今年上半年,全市共筹集救助资金13.59亿元,社会保障体系不断完善

民生保障网越织越牢靠

邵阳日报记者 罗俊 实习生 梁顺逸

8月16日,市民政部门透露:今年 上半年,全市共筹集救助资金13.59亿 元,保障城市低保保障对象40340户 64494人, 月人均救助水平达到356.5 元;保障农村低保对象117660户 182772人,其中社会救助兜底保障对 象 123210人,月人均救助水平达到 226.5元。

今年以来,我市人社部门以精准 保障为目标,不断完善社会救助体系, 全面开展社会救助兜底保障"回头 看",对"四类人群"(没有纳入社会救 助范围的未脱贫对象、整户无健康劳 动力建档立卡贫困人口、脱贫监测户、 边缘人口)进行深入查访,并将符合条 件的纳入社会救助范围;对存在"三保 障"问题的社会救助兜底保障对象进 行核查,形成到户到人问题清单,督请 整改落实到位。同时,持续开展农村 低保专项治理,切实做到"应保尽保, 应退尽退"。

我市全面落实特困供养保障机 制,并逐年提升保障水平。全市共保 障城市特困供养对象629人,救助标准

每年每人8268元:保障农村特困供养 对象35600人,救助标准每年每人5304 元。上半年,我市开工新建区域性(中 心)敬老院4所,新增床位700张;共为 36355 名城乡特困供养人员购买了每 年每人300元的住院期间照料护理保 险,确保特困人员住院期间获得照料 护理服务。

为推动社会救助水平再上新台 阶,我市民政部门全面推进社会救助 综合改革,在全市推行社会救助综合 改革并纳入绩效管理,以基本生活救 助为基础、专项救助为补充、社会力量 参与为辅助,建立分层分类的梯度救 助制度体系。一方面,完善体制机制, 深化"放管服"改革,运用现代技术推 进救助信息聚合、救助效率提升、救助 资源统筹,实现精准救助、高效救助; 另一方面,加强与乡村振兴战略衔接, 巩固脱贫攻坚成果,着力加快构建制 度健全、统筹联动、社会参与、数据共 享的综合救助格局。此外,全面推行 精准救助,建成市级居民家庭经济状 况核对信息系统并投入使用,实现了

居民经济状况信息大数据归总和运 用,做到了社会救助"凡进必核"和"动 态管理"两个100%。

下一步,我市将持续完善社会救 助体系,进一步实化细化社会救助兜 底保障政策,持续深化农村低保专项 治理,及时回应和解决群众反映强烈 的突出问题,督促指导各地建立脱贫 攻坚问题清单,实行"一个问题、一套 整改方案、一套整改班子、一套整改 措施、一个牵头领导"包干责任制。 同时,强化宣传引导,广泛开展社会 救助政策宣传,加强好做法、好经验、 好人物的推介,畅通信息渠道,营造 全社会共同关注困难群体、切实为他 们做实事解难题的氛围,弘扬社会主 旋律。

"我们将切实提高特殊困难群体 服务保障水平,稳步提升救助标准,开 展特殊人群政府集中供养试点工作, 对农村低保、建档立卡贫困户中的高 龄失能和重度残疾人,按照自愿原则, 实行政府集中供养。"市民政局相关负 责人介绍道。



邵东市牛马司镇祖华村8组艳晖种植专业合作社的葡萄种植户发现果柄干枯严重,却因葡萄已经成熟不能用 药。8月12日, 市农科院特邀湖南农业大学教授、博士生导师石雪晖(右二)等专家来果园"把脉开方", 为种植户解 了燃眉之急。据悉,祖华村是远近闻名的葡萄种植特色村,该村自成立种植专业合作社以来,已吸纳十余户贫困户 发展葡萄基地1600多亩,户均年收入4万余元,实现脱贫致富。 邵阳日报记者 申兴刚 摄

双清区精准施策确保贫困助学全覆盖

培育花朵

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 吕海玉 实习生 梁顺逸

8月6日上午,双清区滨 江街道寒梅村建档立卡贫困 人口曾水平的小儿子曾福 星,来到邵阳市第九中学填 报志愿。中考成绩870分的 曾福星居全校年级第二名, 可以择优生的身份直接填报 市一中或市二中,这让其父 曾水平和班主任王松柏十分

曾福星品学兼优,是邵 阳市第九中学210班的副班 长,性格有些腼腆,却表现出 了农家男孩的坚毅。其父亲、 母亲和哥哥都身患残疾,劳 读书才能改变自己和家庭的 困难学生为重点,扎实做好 动能力弱,2014年,一家人被命运。在学习上,他勤奋刻 评为建档立卡贫困户。

尽管如此,曾福星丝毫 没有受影响,反而更加乐观 检查作业,抽背语文、政治、发挥,考出了好成绩。

地党委、政府为曾福星和家 人援建保障房,提供低保补 助金、教育扶贫资金,帮助曾 福星和哥哥申请"雨露计划"。 其哥哥被送往长沙特教中等 年毕业,现已就业;其父母也 被村干部介绍到邵阳市海天

历史等课程内容。

塑料厂的"扶贫车间"工作,两 人加起来每年有4万多元的 收入,全家于2015年脱贫。

苦,从不敢松懈。镇、村扶贫 干部也多次到他家里了解情 况,鼓励他好好学习,有困难 坚强。在学习上,父亲曾水平 大家会一起帮忙解决。就这 也为他操了很多心。只要忙 样,带着沉甸甸的使命和大 完活,曾水平就会拖着疲惫 家的殷切期望,曾福星不负 的身体监督他做功课,帮他 众望,在今年的中考中稳定 实现资助无遗漏、全覆盖。

成绩出来后,扶贫干部 在精准扶贫过程中,当 又专程来到曾福星家中走 访,父亲曾水平忍不住表达 出心中的欣喜与感激,"我家 孩子能够有好的条件安心读 书,并取得好成绩,离不开党 和政府的扶贫政策,也离不 职业学校学习技术,于2019 开大家的关心与帮助,真是 太感谢了!"

先扶智。近年来,双清区充分 发挥教育扶贫在脱贫攻坚中 的基础性、先导性、可持续 曾福星始终认为,只有 性、根本性作用,以家庭经济 学生资助、控辍保学等各项 教育扶贫工作,摸底排查数 据,采取户籍学籍两手抓的 信息采集方式,在全区对学 生学籍、户籍两大数据与全 国资助系统数据进行比对, 精准摸清贫困学生的底子,

该区还率先开通了"双清

资助"微信公众号,成立了我 市首个教育扶贫在线查询平 台。该区教育局学生资助中心 通过平台,向广大受资助学生 及家长宣传扶贫资助政策,查 询受资助信息,利用信息化技 术,助推教育扶贫,使资助工 作更加公开透明、快捷便利, 真正做到了教育扶贫"不怕 再穷不能穷教育,扶贫 查、欢迎查、随时查"。

今年以来,双清区共为 51 名学生开展义务送教上 门服务,资助建档立卡贫困 家庭学子2112人,资助金额 114.23 万元;春季"雨露计 划"为69人发放助学补助, 补助金额10.35万元。



水稻育种专家来邵授技

邵阳日报讯 (记者 肖燕 通讯员 杨孟) 近日,享受国务 院特殊津贴的著名水稻育种专家 李必湖来到位于大祥区板桥乡的 湖南粮安科技股份有限公司,进行 技术指导。

李必湖是袁隆平院士早期科 研团队的核心人物、科研第一助 手,1970年发现"野败",实现杂交 水稻三系配套,为杂交水稻事业作 出了突出贡献。

湖南粮安科技股份有限公司 位于大祥区,是我市招商引资的一 家现代化种业科技型企业,也是我 市目前唯一一家持有省级主要农 作物种子生产经营许可和蔬菜种 子生产经营许可"双证"的股份制 公司,先后获得省农业产业化龙头 企业、国家高新技术企业、中国种 子行业 AAA 级信用企业等认证。

该公司在板桥乡设有杂交水稻科 研示范基地,由李必湖教授领衔, 是我市的优质杂交水稻科研、展示

虽然天气炎热,但年过古稀的 李必湖依然行走在田间地头,实地 查看该公司的杂交水稻科研示范 基地,与一线科研人员进行深入交 流。李必湖表示,随着科研人员对 基地土壤、肥力结构等情况的了解 不断加深,基地会发展得越来越

陪同指导的市农业农村局、市 农科院负责人对基地的发展成绩 予以认可,建议该公司充分发挥自 身优势,开展送科技下乡进村活 动,以良种良法带动农民就业,引 领农民脱贫致富,并把企业做稳做 精,全力打造全省农业科研型标杆 企业、全国种业行业代表性企业。

四千"宝庆大叔"护佑武冈平安

邵阳日报讯 (记者 袁光 **通讯员** 刘峰) 8月11日, 武冈市公安局大甸派出所民警根 据"宝庆大叔"提供的关键线索,在 城步苗族自治县西岩镇成功抓获 1名盗窃犯罪嫌疑人,破获系列盗 窃案。这是"宝庆大叔"红袖章护 平安队伍积极推进平安武冈建设 的一个缩影。

8月6日16时许,一名中年男 子在武冈市大甸镇陶田村实施盗 窃时,被正在开展巡逻防控的"宝 庆大叔"发现,该男子立即驾驶摩 托车逃离现场,但其体貌特征和车 牌号码均被"宝庆大叔"记了下来, 并报告了派出所民警。

根据"宝庆大叔"提供的线索, 平安武冈建设。

大甸派出所民警迅速锁定嫌疑人 吴某(男,31岁,城步人)。8月11 日,专案民警在城步苗族自治县公 安局西岩派出所的协助下,成功将 犯罪嫌疑人吴某抓获。

据悉,目前武冈市公安局已牵 头组织4000余人组建"宝庆大叔" 红袖章护平安队伍,积极履行"六 员"职责,多次为警方提供破案线 索,对犯罪分子起到了强烈的震慑 作用,在防火、救助群众等工作中 也发挥了积极作用。武冈市公安 局各派出所通过对辖区"宝庆大 叔"红袖章护平安队伍进行岗前培 训,帮助"宝庆大叔"掌握一定的法 律知识,提高防范意识,全力助推

两千多副爱心眼镜惠泽近视儿童

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 黎岳峰 钱磊) 8月13 日,湖南爱眼公益基金会到邵阳县 白仓镇新华村开展"许孩子一个光 明未来"公益眼健康活动,现场为 60余名贫困孩童进行验光,随后 将为13名有需要的孩子送上爱心

在白仓镇新华村综合服务平 生知识。 台,湖南爱眼公益基金会的工作人 识。随后,工作人员现场为参与活

动的孩子进行验光,并筛选建档。

此次活动由湖南爱眼公益基 金会组织开展,主要在邵阳地区为 城市及农村幼儿园儿童、中小学生 进行视力检查,并建立完整的眼健 康档案,为有需要的贫困家庭孩子 提供免费配镜,在提供眼健康检查 的同时为他们普及相关的护眼刀

湖南爱眼公益基金会执行 员首先为孩子们开展了一堂生动 副组长陈旭华介绍,此次活动 形象的近视防控科普知识讲座,为 将为邵阳地区免费送出2500副 他们普及科学护眼、近视防控的知 眼镜,白仓镇是该公益活动的 第一站。

学车期间无证驾驶小车上路,被交警扣车并罚款

行车安全不能心存侥幸

田 通讯员 吴艳红 陈又民) 驾校培训学习。本来车是由有驾 处于驾校学车期间的何某某自行 驾驶小轿车上路,结果被交警杳获 着要妈妈抱。想着自己正在学驾 并处罚。

溪铺中队民警在巨迎公路巡查时 查获一起无证驾驶交通违法行为, 对违法男子作出暂扣车辆、罚款 1000元的处罚。

当天上午10时左右,中队长 安全法》作出上述处罚。 带领两名辅警在巨迎公路巡查时, 发现一辆正在行驶的小型汽车未 悬挂机动车号牌。民警拦住车辆 后,示意司机靠边出示相关证件并 接受检查。驾驶人何某某磨磨蹭 蹭拿不出来,支支吾吾说证件都没 有带,车辆号牌也是刚转户,用的 是临时号牌。民警检查临时号牌, 发现还没有过期,但问到车主是谁 时,何某某又开始语无伦次,说是 借朋友的车开一下。

随后,民警仔细查看临时号 牌,查询得知车主是何某某。当民 警再次询问有没有驾驶证时,何某 某承认自己确实没有驾驶证,但申

邵阳日报讯 (记者 袁进 辩已经报名申领C1证,目前正在 照的女儿开,但是上车时小外孙吵 驶,自觉开车已经没有大问题,所 7月22日,新邵县交警大队龙 以抱着侥幸心理开车上了路,没想 到被交警查获。

> 民警严肃批评何某某心存侥 幸无证驾驶的行为,对他进行了法 制宣传教育,随后根据《道路交通

> 交警提醒:依法取得机动车驾 驶证后方能驾驶与准驾车型一致 的机动车上路,切不可因掌握了部 分驾驶技能就冒险无证开车上路 "练手",即便是在培训学习期间, 也应在教练的陪同下使用符合规 定的车辆在指定路段学习,否则不 单违反《道路交通安全法》的相关 规定,还可能引发交通事故,对他 人和自己造成伤害。

